

南部山区孩子想看海底世界

本周五,青岛海底世界将赴柳埠一中为孩子们圆梦

本报5月14日讯(记者 修从涛) 在南部山区有一群读三四年级的孩子,他们聪明好奇,常常看着课本上的海洋生物向老师发问。在他们的世界里,不缺少大山的故事,但对外面的世界尤其是海底世界,则了解不多。这些山里的孩子有个梦想,不光在课本上,他们更想看到真正的活体海洋生物。本周五,青岛海底世界将赴柳

埠一中为孩子们圆梦。

“大海龟为什么能活几百岁啊?海马到底有多大,离开海水还能活吗?”柳埠一中的生物老师,常常会被班上同学充满好奇心的问题问得哑口无言。“这些孩子大都生活在山区,对外面的世界充满了好奇,不缺少大山的故事,但对外面的世界了解不多。班上有一半以上的孩子没见

过大海,更不知道海底世界是什么样子。”柳埠一中黄老师说。

家住南部山区的刘小海今年10岁,他说他最喜欢上的课就是生物课,最喜欢看的电视节目是海底世界。他觉得海里的动物很神奇,“有时候从电视里也能看到,有潜水员在海底跟鲨鱼还有一些有着各种颜色的小鱼游来游去,我也非常想到海底世界

去看看海洋生物。”刘小海说。

因为喜欢海洋生物,尤其是喜欢乌龟,家住南部山区的王梅在自己家中的鱼缸里养了两只巴西龟。“后来小乌龟眼睛坏掉了,再后来就不吃食了,最后死掉了。”王梅说,她为此伤心了一个多月,以后看到集市上有卖小乌龟的她也不敢买,生怕又害了小乌龟。

山里孩子想看海底世界的愿

望,经过本报张刚大篷车栏目转达给了青岛海底世界,青岛海底世界的负责人表示,将在本周五派出专门的大货车,携带水母、海龟等活体海洋生物标本到济南柳埠一中,给在这里上学的同学们展示海洋生物。届时,海洋生物专家将为同学们上一堂精彩的海洋生物知识课,以此来实现山里孩子们的梦想。

5岁习舞练到研究生的张珂渴望更大舞台

想当舞蹈老师,传一身舞艺

本报记者 修从涛

毕业前
最后一次上台起舞

5月9日晚7点,山大音乐厅里座无虚席,一场原创舞蹈作品毕业晚会在这里上演,《秦淮河畔的歌声》、《三个和尚》、《寻》、《月下独酌》、《火》等一个个精彩的舞蹈节目,不时引来台下的阵阵掌声。这场晚会共有大小十余个舞蹈,但编舞只有一人,他就是即将毕业的山大舞蹈系研究生张珂。

张珂从5岁开始学习舞蹈,“小时候是我妈妈逼着学,后来就慢慢喜欢上舞蹈了。”张珂说,他小学毕业后上了烟台艺术学校,学了五年舞蹈考进了山大。“艺校生考大学往往被文化课限制,能考进大学的非常少,非常不容易。”张珂的导师张泉君说。

在张珂的记忆里,当时班里的40多个同学只有六七个人考进了大学学习舞蹈,其余同学多数进了歌舞剧团跟团演出,因此,张珂非常珍惜在大学殿堂里学习舞蹈的机会。由于天资聪颖和身体条件不错,再加上勤学苦练,张珂的成绩一直名列前茅。2010年,张珂本科毕业后留校读研。

“这台晚会应该是我研究生学习的一个总结吧。”在9日的晚会上,张珂参加了其中一些节目的表演,舞台上的张珂,朝气蓬勃,热情投入,自己原创的舞蹈表演起来也特别卖力。

因为喜欢
才做一个舞者

5月9日晚,张珂在学校里办了一场舞蹈毕业晚会,全部舞蹈节目都是由他个人编舞的原创作品,他以这种方式来告别自己的学生生涯。全部采用个人原创形式的个人毕业晚会,在该校毕业生中并不多见。再过一个多月,张珂就要从山东大学毕业了,他说他是从艺校考进大学的,他珍惜在大学殿堂里学习舞蹈的机会,梦想做更大舞台上的舞者——舞蹈教师。



张珂编舞的《秦淮河畔的歌声》荣获省高校师生基本功比赛原创舞蹈作品一等奖。本报记者 修从涛 摄

“舞台上的张珂像是另一个人,非常投入。”张珂的妻子路平最喜欢的就是看到张珂投入的眼神。

2012年,读研二的张珂与本科同学音乐系的路平登记结婚,“她是学钢琴的,本科毕业就参加工作了。”张珂说,他想象过一种最美的画面:妻子弹钢琴,自己则在钢琴的旋律下跳舞。

张珂与路平结婚后,在郊区买了套小房子,为了路平工作方便,他们还买了车。为此,未毕业的张珂就承担起养家的任务。

“读研之后就给本科生上剧目课,每个月有部分代课费;每周在英才学院和一些培训机构上课;有时候也会参加一些车展和商业宣传,一个月下来有将近2000元的收入。”张珂说。

其实在张珂的心里,他并不是为了赚钱而跳舞,而是因为喜欢才做一个舞者。“我喜欢和同学一起跳舞,我喜欢通过舞蹈交流,把我的想法和经验与别人分享。”张珂说,如果仅仅为了跳舞,艺校毕业时就可以进入一些歌舞演出团参加演出,但这不

是他最想要的。

他心中
有个更大的舞台

张珂喜欢舞台,只要有机会,他都会到各类舞台上展示自己。在张珂的简历中有着不少荣誉,其中最让张珂看重的是第七届中国舞蹈“荷花奖”现代舞大赛铜奖。张珂说,“荷花奖”与全国舞蹈比赛、“桃李杯”,被称为全国三大舞蹈界赛事。此外,他觉得自己的原创作品倾注心



▲9日,张珂编舞的《三个和尚》,表演风格幽默风趣,赢得台下观众阵阵掌声。

本报记者 修从涛 摄

血最多的,是2012年下半年荣获山东省高校师生基本功比赛原创舞蹈作品一等奖的群舞《秦淮河畔的歌声》。在山大音乐学院,张珂被同学们称为“三多”选手,“创作的舞蹈多,参加的比赛活动多,获得的荣誉多。”

舞台上肆意挥洒汗水的张珂,冷静下来却有着自己理性的思考。“我很喜欢在舞台上跳舞,但一个仅仅想着在舞台上跳舞的舞者,不可能找到更高的舞台。”张珂说,一个舞者是有时间期限的,过了一定年龄段就跳不动了。为此,张珂说他要找一个更大的舞台,他想做一名舞蹈老师,“通过教学的理论研究,可以更好地将舞蹈经验传授给学生,而且不受年龄限制。”张珂说,他毕业论文写的就是《舞蹈创作手法的运用与研究》。

9日的毕业晚会在一片掌声中结束。张珂说,这应该是他毕业前最后一次登台,接下来的时间里,他将准备应聘高校舞蹈老师。

本报应广大家长要求,再推特色美国游学营。名额有限,请家长、学生及时预约!

齐鲁晚报赴美游学营

主办:齐鲁晚报 承办:济南新航道 报名条件:具有生活自理能力、品学兼优的初高中生

开始啦!

线路一:中美联合森林小木屋夏令营 出团时间:7月30日

线路二:“纽约客”两周寄宿营 出团时间:7月14日

线路三:美国东西岸洛杉矶英语营 出团时间:7月14日

■拓宽国际视野,丰富人生阅历,增强孩子主动性 ■浸泡式全英语学习环境,领略异域全貌
■参观世界各大名校,深入当地家庭,真实体验多元文化 ■开阔视野,树立远大人生目标,为将来的留学提前做准备
■训练独立的生存能力、自主的理财能力,学会自己思考怎样与人合作

更多游学线路请致电咨询:0531-81670505 86019911 即日起接受报名!